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                           Занятие: «Веселое болото»
     Тема: Знакомство с приемами техники оригами: от простейшего к созданию составных конструкций

         Цель урока: познакомить детей с приемами работы с бумагой в технике «оригами»
         Задачи: 
     Обучающая: научить обучающихся с помощью техники оригами делать удивительные, оригинальные поделки. 
    Развивающая: развивать память, внимание и творческие способности.
    Воспитывающая: воспитывать аккуратность в выполнении работы.

    Оборудование и материал: цветная бумага, клей, ножницы, картон, коробка для отходов.

    Оборудование для педагога: образец поделки лягушки в технике оригами; карточки с загадками; рассказ «Лягушка-путешественница» Гаршин В.М.; карточки с заданиями.

   Методы обучения: объяснительно-иллюстрированный, практический, наглядный
  Формы учебной работы: индивидуально-групповая;

                                                 ХОД УРОКА

       1.Организационный момент. Организация рабочего места. Правила техники безопасности при работе с ножницами, клеем.
        2. Введение в тему. Складывание из бумаги различных фигурок – это настоящее искусство и называется «оригами». Это японское слово переводится на русский язык как «сложенная бумага». Впервые складывать из бумаги различные фигурки стали японцы. Это было очень давно много веков назад. В наше время «оригами» увлекаются и дети, и взрослые, живущие во всем мире.   
        3. Актуализация знаний.  Ребята, название поделки, которую мы с вами будем делать, отгадайте вот в этих загадках: 

                                                      «В воде родилась, а мало в ней бывает» 
                                                                                                     (лягушка)
                                               «Выпуча глаза сидит, не по-русски говорит,
                                                 Родилась в воде, а живет на земле.»

       








(лягушка)
      А теперь послушайте очень интересный и смешной рассказ про лягушку-путешественницу, которую поведал нам писатель Гаршин В. М.
            В уютном болотце жила большая лягушка, ей вдоволь хватало комаров и мошек, но однажды осенью пролетавшие на юг утки решили отдохнуть и поесть на долгом пути и опустились вниз. Послушав их разговоры и решив, что на юге теплее, болота приятнее и комаров больше, лягушка решила попросить уток взять ее с собой на юг. Утки согласились, но не знали, как им нести лягушку с собой… тогда изобретательная путешественница придумала, что две утки могут взять прутик концами клювов, а она зацепится посередине ртом, то, поочередно меняясь, стая уток сможет долететь с ней до теплых мест. Утки согласились на этот способ, выказав восхищение умом лягушки.

      Итак, подходящий по крепости прутик был найден, лягушка схватилась за него ртом, утки подцепили клювам – и вот наша путешественница уже в воздухе…

       Поначалу она летела мордою вперед, но ей так было неудобно – воздух на высоте был слишком резок. На первом же привале путешественница сменила положение и продолжала путь спиной к ветру, а также попросила уток снизить высоту полета, чтобы ее могли увидеть с земли люди. Лягушка была полна гордости за себя и за придуманные ею способ путешествия. Поначалу ее не замечали, но вот то там, то тут в разных деревнях стали раздаваться удивленные возгласы, люди спрашивали друг у друга: кто мог додуматься до такой хитрой штуки?

       После пролета на третьей по счету деревней лягушка не выдержала, открыла рот и проквакала: Я! Это я! И, конечно же, ей больше не за что было держаться, и она шлепнулась прямиком в какое-то болотце…

       Вокруг нее сразу же собрались местные лягушки и путешественница с большим апломбом заявила им, что она-де придумала оригинальный способ путешествовать на утках и летала на юг, а на обратном пути решила отпустить уток до следующей весны и посмотреть, как живут жабы в этом болотце.

       Но утки все не возвращались - они ведь думали, что путешественница ударилась об землю и разбилась и жалели ее.

         4. Создание мотивации. Чтобы не было скучно нашей лягушке-путешественнице давайте сделаем болото, куда она упала, веселым и красивым, полным друзей и подружек. Можно лягушек вырезать из бумаги, а можно  сложить из квадратиков цветной бумаги способом-  оригами.
        5. Практическая работа. 
        Давайте, мы с вами попробуем сложить из бумаги наших лягушек в технике, которое называется «оригами». Научимся читать чертежи и по ним складывать   бумагу. Итак, начинаем нашу работу!
             Технологическая карта. Изготовление лягушки. 
1. Возьмите зеленый квадрат размером 9х9 и сложите базовую форму Треугольник. Треугольник перегните пополам.
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  2. Боковые углы опустите к вершине. Теперь отогните опущенные уголки под наклоном.
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3.Верхнюю часть опустите, поднимая карманы. Согните нижние углы, пряча их внутрь. Верхние уголки опустите. Изделие переверните на другую сторону.
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          4. Уголки согните от себя. Приклейте глаза. Сделайте их в технике аппликации.
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5. Сложите туловище и приклейте к нему голову.
 Физкультминутка. Упражнение для рук «Лошадка».

     


Вот помощники мои,





Их, как хочешь, поверни,





По дороге белой, гладкой





Скачут пальцы как лошадки.





Чок-чок-чок – скачет резвый табунок.

         Сделанные поделки собираем в общую работу «Веселое болото». Каждому из вас надо сделать по одному камышу в технике «оригами» для оформления веселого болота, где наша путешественница будет рассказывать своим друзьям о своих приключениях.
        6. Оценка качества детских работ. Отметить кто самостоятельно справился с работой, подчеркнуть выразительность работ, аккуратность выполнения.
        7. Итог урока. Предложить детям выбрать лягушку-путешественницу из всех поделок. Таким образом, общая работа «Веселое болото» сделана.
Молодцы! Урок закончен. 
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